

以色列“护刃行动”17日进入第十天 以军地面部队猛攻加沙



7月17日,以军坦克和装甲车在以色列南部与加沙地带的边境附近行驶 新华社/法新

以色列17日响应联合国呼吁在加沙地带短暂停火。不过,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)宣布拒绝停火后,以色列随即出动地面部队发起新一轮进攻。以色列总理内塔尼亚胡18日说,以国防军已经做好准备,一旦需要,以军将扩大在加沙地带的地面行动。巴勒斯坦卫生部门统计,“护刃行动”开始以来,已有200多名巴勒斯坦人丧生、1000多人受伤。

以军再次猛攻

以色列8日对加沙地带发起军事打击,代号“护刃行动”,预期持续10天。17日,以色列响应联合国呼吁实行5小时人道主义停火。不过,按照以色列方面的说法,哈马斯拒绝停火,甚至在以军停火期间发动火箭弹袭击。当晚10时30分左右,以军出动步兵、装甲兵、炮兵等兵种,在海军和空军掩护下向加沙发起猛攻。以军发言人莫蒂·阿勒莫兹呼吁加沙民众撤离以军行动的目标区域,以防误伤。

以政府发言人雷格夫说,哈马斯在加沙与以色列交界地带开挖地道,对以色列安全构成威胁。17日,13名全副武装的哈马斯武装人员试图经由地道潜入以色列,被空袭挡在地道出口。

按照雷格夫的说法,以军作出地面进攻的决定并不轻松。“从根本上说,我们清楚(进攻)对我军士兵和紧张局势升级构成的危险,但我们认为有必要……应对地道的战略威胁,因为恐怖分子可以通过地道渗透入以色列,制造大量伤亡。”

哈马斯发警告

针对以军地面行动,哈马斯17日晚间警告说,以色列将付出“高昂代价”。哈马斯发言人法齐·巴尔胡姆在一份声明中说,以色列在加沙发动地面进攻是“危险的一步”,哈马斯已经“做好对抗准备”。

巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯18日呼吁以色列停止地面进攻,称新一轮军事行动将引发更多流血冲突,无益于化解危机。

美联社记者描述,17日晚至18日黎明前夕,加沙的夜空被火光映得透亮,炮弹声此起彼伏,救护车凄厉鸣笛,混杂着清真寺扩音器传出的诵经声。

按照法新社统计,截至18日,已有247人在冲突中丧生。加沙卫生官员18日说,以色列发动地面进攻的最初阶段,已有8名巴勒斯坦人丧生,其中包括一名3个月大的男婴。

巴勒斯坦卫生部门统计,“护刃行动”开始以来,已有200多名巴勒斯坦人丧生、1000多人受伤。

攻势可能扩大

以色列总理内塔尼亚胡18日说,以国防军已经做好准备,一旦需要,以军将扩大在加沙地带的地面行动。

内塔尼亚胡是在以色列内阁当天举行特别会议前发表上述讲话的。他说,在以色列安全内阁下令以军做好“显著扩大”地面行动的准备后,以军已经做好了这一准备。

内塔尼亚胡称,以色列已经“穷尽了所有可能性”,但巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)让以色列别无选择,只能对加沙地带发起地面进攻。他说,目前以色列的地面攻势目标主要是摧毁加沙地带“恐怖分子”挖的地道。

以军18日证实,自以军17日晚向加沙地带发起地面进攻以来,已有一名以军士兵在军事行动中死亡。这是以军发起“护刃行动”以来第一起士兵死亡事件。这名20岁的以军士兵在夜间进入加沙地带的军事行动中被子弹击中,另有数名以军士兵在行动中受伤。

分析

“护刃行动”目标没变

以军将行动升级为地面进攻,预示着军事行动进一步扩大。以军在向加沙地带展开地面进攻后宣布,以军已经得到以内阁批准,将再征召1.8万名预备役军人参加军事行动。内塔尼亚胡和亚阿隆也命令以军做好继续扩大军事行动的准备。但分析人士认为,以军发动“护刃行动”的目标并没有改变,以色列的目标仍是遏制和消除哈马斯的威胁,恢复以色列境内特别是南部地区的平静。

一名不愿透露姓名的以政府高官说,内塔尼亚胡的目标绝对不是重新占领加沙地带并消灭哈马斯,因为这不符合以色列长期战略,而且有“铸铅行动”的教训在前,重占加沙的行动代价过高。他认为,内塔尼亚胡在过去10天里表现出的克制,以及对埃及停火倡议和联合国人道主义停火呼吁的积极回应,已使以色列赢得了国际社会的同情和支持。以军虽然展开了地面进攻,但仍可以将战事控制在一定规模,既对哈马斯予以沉重打击,又不至于长期陷于加沙地带地面战,最终实现停火和保持边境平静仍是以色列的目标。

微软宣布史上最大规模裁员

削减1.8万个工作岗位

全球软件巨头微软公司17日宣布,受精简机构与整合诺基亚手机业务部门的影响,公司将在今年一年削减1.8万个工作岗位。这将是公司历史上规模最大的一次裁员。

微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉当天在给员工的一封信中公开电子邮件中说,在裁员总数中,有1.25万人是公司对于诺基亚设备和服务部门进行战略合并的结果。

纳德拉指出,导致裁员有两方面主要因素。其一是公司将简化工作程序和管理结构,加快信息流动和决策进程,使公司运营更为敏捷迅速;其二是公司将重点致力于Windows Phone智能手机操作系统。

微软上一轮大规模裁员是在2009年裁减5800人。 据新华社

法国两列火车相撞 突尼斯一列火车脱轨

法国一列高速列车和一列地区快车17日在法国西南部发生相撞事故,造成至少40人受伤,其中4人伤势严重。突尼斯一列客运列车当天发生脱轨事故,造成至少5名乘客死亡、50多人受伤。

据法国媒体报道,事故发生在大西洋岸比利牛斯省当吉恩附近。当地时间17时38分左右,一列载有60名乘客在波城和达克斯之间运行的地区快车从后部撞上了一列从塔布驶向巴黎、载有178名乘客的高速列车。法国BFM电视台17日晚间播放的画面显示,列车的车体发生了严重变形,救援人员已抵达现场开展救助工作。事故原因目前尚不清楚。不过,事故已造成法国西南部波城至巴约讷之间的铁路运输中断。

突尼斯内政部17日说,一列从西北部卡夫省开往首都突尼斯市的客运列车当天发生脱轨事故,造成至少5名乘客死亡、50多人受伤。据了解,这辆列车共有5节车厢,载有乘客120多人,在距突尼斯西北部锡勒奈省15公里的一个急转弯处两节车厢发生脱轨。 综合

澳大利亚海域 海狮噎死大白鲨

一条4米长大白鲨的尸体本周漂至澳大利亚珀斯附近海滩。当地渔业部门证实,这条大白鲨可能被海狮噎死。

目击者布拉德·塔珀告诉《西澳大利亚人报》记者,上周末,他和家人一同去珀斯以北的科罗内申海滩游玩,发现这只大白鲨在浅水区奋力挣扎。

塔珀说,这条鲨鱼一度搁浅,有人用绳子把它拖回大海,而它一会儿又游了回来。

澳大利亚州渔业部门人员说,这条大白鲨今年早些时候被安装了声学标签,它的尸体15日被冲上海滩。

这一部门在一份声明中说,研究人员没有在这条大白鲨身上发现任何明显外伤和疾病迹象,但在它的喉咙处“发现了一头澳大利亚海狮”。

研究人员罗里·麦考利说:“这就解释了这条鲨鱼之前的奇怪举动……这么大的一个物体可能伤害了鲨鱼内脏,或阻止水流入腮,这是导致它死亡的原因之一。最终,这只鲨鱼在试图摆脱异物的过程中无意间搁浅了。”据新华社

朝鲜打“亚运牌”施压韩国

称将重新考虑是否参加今年秋天的仁川亚运会

朝鲜中央通讯社18日说,鉴于韩国方面态度“虚伪”,朝鲜将重新考虑是否参加今年秋天在韩国西部港口城市仁川举行的第17届亚洲运动会。韩方回应说,朝方态度“不够理智”,韩方对此表示遗憾。

朝批韩“虚伪”

朝鲜代表前一天在板门店韩方一侧“和平之家”会晤,讨论朝鲜代表团参加亚运会事宜。由于双方分歧太大,朝鲜代表中途突然离场,会议未能取得成果。按照朝中社的说法,韩方以民众“情绪”和“难以确保朝方人员安全”为借口,对朝方拉拉队规模以及朝鲜国旗、朝鲜半岛旗的尺寸说三道四。

朝中社报道,朝方没有提及朝方代表团和拉拉队在韩经费议题,

韩方却主动提出,称朝方应该依照“国际惯例”自行承担。按照会前一名韩方官员的说法,过去朝方人员参加在韩国举行的国际比赛,韩方提供一切方便,包括资助经费。

朝中社说,朝方提出一些“合理要求”,韩方作出积极回应。不过,韩方在“接受青瓦台指令”后,突然改变立场,令磋商难以继续。按照这家官方媒体的说法,韩方态度不仅使工作会谈濒于破裂,还给朝方参加亚运会制造障碍。如果韩方坚持这一立场,朝鲜将“彻底”重新考虑是否参加亚运会。

韩称朝“不讲理”

针对朝方强硬表态,韩国统一部一名官员说:“我们对朝鲜方面的态度表示遗憾,呼吁(采取)真诚态

度。”按照这名官员的说法,17日工作会谈中,韩方并未主动提及朝方拉拉队规模以及朝鲜国旗尺寸议题。“我们仅要求(朝方)提供代表团一些细节(信息),包括代表团有多少名教练,朝鲜方面可能误会了我们的意思,”他告诉媒体记者。

这名官员说,韩方确实要求朝方代表团在体育场内外“避免使用大尺寸”朝鲜国旗。另外,他说,下一次开会时,韩方将视“现场情况”决定是否提议磋商日期和地点。

朝方打算派出350人组成的体育代表团和350人拉拉队参加仁川亚运会,均为朝方赴韩参加体育赛事最大规模。朝鲜2002年派出288名女拉拉队员参加釜山亚运会,2003年派303名拉拉队员参加大邱世界大学生运动会。 据新华社



朝鲜拉拉队 资料图片